

## **О рассмотрении вопроса по обеспечению контроля за пожарной безопасностью в торгово-развлекательных центрах**

По запросу Курганской областной Думы ассоциацией «Совет муниципальных образований Курганской области» проведен опрос органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Курганской области по вопросу обеспечения контроля за пожарной безопасностью в торгово-развлекательных центрах.

Из 24 районов области и 2 городских округов в рассмотрении данного вопроса приняло участие 17 муниципальных районов, города Курган и Шадринск.

Практически все муниципальные образования считают, что вопросами по обеспечению контроля за пожарной безопасностью в торгово-развлекательных центрах должны заниматься федеральные контрольно-надзорные органы и собственники (арендаторы) помещений. Именно органы Государственного пожарного надзора должны усилить контроль пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей (например, увеличить периодичность проверок до 2-х раз в год), повысить требования к собственникам (арендаторам, субарендаторам) торгово-развлекательных, культурно-зрелищных и других объектов с массовым пребыванием людей.

Оптимизировать же вопросы пожарного надзора путем наделения органов местного самоуправления дополнительными полномочиями нецелесообразно, так как это приведет к ненужному дублированию и дополнительным финансовым затратам на обучение и содержание проверяющих.

ОМС готовы, в свою очередь, участвовать в проведении проверок данных объектов в составе межведомственных комиссий и рассматривать итоги данных мероприятий на заседаниях коллегиальных органов.

Были также высказаны мнения о направлении 50% штрафов за нарушение пожарной безопасности в бюджеты муниципальных образований, на территории которых находятся торгово-развлекательные, культурно-зрелищные и другие объекты с массовым пребыванием людей.